



## Особая зона

Массу ярких впечатлений вынесли из автобусной экскурсии по Саяногорску и его окрестностям руководители туристических фирм Республики Хакасия

# Туризм + Саяногорск = море позитива

По нашему городу уверенно шагает месячник, посвященный Всемирному Дню туризма. Его венцом стал большой праздник «Саяногорск туристический», который прошел в минувшую субботу на территории спортивно-развлекательного комплекса «Жарки». А накануне специалисты отдела экономики и развития администрации города при поддержке саяногорских активистов Хакасской Ассоциации туризма ознакомили гостей с объектами туристической индустрии города.

Налево глянешь – горы, направо – Енисей... Почетные гости саяногорцев – заместитель министра по туризму Елена Егорова, представители туристического комплекса «Озера Хакасии» и других туристических фирм республики не отрывали глаз от окон автобуса, ловили каждое слово экскурсовода.

Достойный старт ознакомительной поездки задала директор отеля «Саяногорск» Татьяна Вишнякова. Она показала комфортабельные номера, СПА-центр, горячую сауну, бассейн с гидромассажем и водными аттракционами... Качество услуг в отеле приятно удивило гостей и настроило их на восприятие достопримечательностей и красот нашего города в ключе позитива.

Остановки следовали одна за другой. Краеведческий музей, где с новинками зала древности познакомил кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института истории материальной культуры Российской Академии наук Маргарита Пшеницына. Памятник тюркской письменности и культуры на Амыльской набережной Енисея.

В санатории-профилактории «Металлург» гостей встретили генеральный директор Татьяна Мосина и главный врач Ольга Шевнина. Они провели делегацию по засыпанному осенней листвою дорожкам, лечебным корпусам, и вывод не заставил себя ждать: урочище «Ай-Дай» – лучшее место для оздоровления! На результат «трудятся» огромная березовая роща, чистый воздух, спортивные площадки и полный спектр медицинских услуг.

Центр русской культуры «Горница» сектора клубной деятельности поселка Майна увлек экскурсантов в красочный мир славянского быта, наполнил души ностальгией по непреходящим ценностям исторического прошлого родного края.

Администратор природного комплекса «Изербельский ключ» Инна Сизоненко открыла прелес-

ного совета, проведена огромная подготовительная работа.

По-другому – никак. Глава Республики Хакасия Виктор Зимин усиленно рекомендует муниципалитетам и частным предпринимателям развивать внутренний туристический рынок, потому что туристическая индустрия способна не только поднять с колен, но и существен-

зовались услугами турагентств города. Короче говоря, тратили в Саяногорске деньги!

Чтобы достичь желаемого, нужно хорошо потрудиться. А прежде – прислушаться к выводам Елены Егоровой:

– Туристический опыт Саяногорска – пример для многих других территорий Хакасии. Продолжай-

ся на традиционный городской туристический слет. А завершится месячник региональной научно-практической конференцией «Туризм. Образование и практика». Ее тема очень актуальна для Саяногорска уже потому, что сфера туризма задыхается от дефицита квалифицированных кадров.

– Они нарасхват как горячие пирожки! – уверяет Максим Соболев.

В этом нет ничего удивительного. В последние годы при поддержке администрации Саяногорска индустрия туризма развивается в городе просто стремительно. Наши туроператоров ценят в республике, что подтвердило награждение по итогам конкурса «Лидеры туристической индустрии Хакасии-2012».

Так, лучшим лечебно-профилактическим, санаторно-курортным учреждением признан санаторий-профилакторий «Металлург». Лучшим образовательным учреждением по подготовке кадров для индустрии туризма назван Саянский техникум – СТЭМИ. Благодарственные письма за профессиональное сотрудничество в сфере туризма Республики Хакасия получили Татьяна Вишнякова (отель «Саяногорск») и Алексей Кормилкин (гостиница «Борус»). В номинации «лучший маршрут по Республике Хакасия» в лидеры вышла туристическая фирма «Саблан».

Сегодня для саяногорских туроператоров главное – не опоздать, «вклинуться» в республиканскую целевую программу «Развитие туризма в Республике Хакасия на 2011-2016 годы». Необходимость диктуют вызовы времени и красоты в окрестностях Саяногорска – лазурь горных озер, снега вершин, крылья тумана, чистые речки, нехоженые в таежной глуши места.

Если где и прятаться от серых будней жизни, то в наших краях...

Нина БОГАТЫРЕВА



С медицинскими услугами «Металлурга» знакомит Ольга Шевнина

## Сердечно

За помощь в проведении мастер-класса «Рекламный тур» выражаем благодарность Владимиру Шишкину. За доставку граждан на мероприятие «День туризма-2012» на территорию спортивно-развлекательного комплекса «Жарки» благодарим Сергея Баклыкова.

Администрация МО г.Саяногорск

ти лесной зоны отдыха с видом на прохладную гладь реки, блестяще провела обзорную экскурсию к памятнику Покорителям Енисея. Гости уже набрались впечатлений и изрядно пренебрегать возможностью оценить достоинства отелей «Борус» и «Гладенькая», туристических баз «Берендей» и «Кедр».

Вечером они, представители туристической индустрии Хакасии, заселились в номера гостиницы спортивно-развлекательного комплекса «Жарки», где организовали итоговый «круглый стол».

Экскурсия по достопримечательностям Саяногорска и праздник «Саяногорск туристический» стали возможны потому, что все было продумано и хорошо организовано. Под руководством заместителя Главы МО г.Саяногорск по экономическим вопросам Анатолия Баранникова, с участием заместителя начальника и ведущего специалистов отдела экономики и развития Елены Миллер и Юлии Евсеевой, членов Хакасской Ассоциации туризма Елены Пешковой (турфирма «Саблан») и Максима Соболева (СТЭМИ) прошли заседания координацион-

но оздоровить экономику региона. А в Саяногорске есть все предпосылки для того, чтобы стать одним из центров туристической отрасли экономики Хакасии.

– Нужно учиться зарабатывать деньги и делать ставку на туристический бизнес, – согласился с выводами Виктора Зимины Анатолий Баранников. – Наш город уникален! Здесь есть, что показать, и есть, где разместить туристов. За счет увеличения их потока вырастут доходы городского бюджета. Так что мы заинтересованы «продавать» Саяногорск – формировать туристический комплекс на базе поселков Майна и Черемушки, горнолыжного курорта «Гладенькая», сети небольших туристических фирм.

– Мы довольны тем, что реализуем совместный с администрацией Саяногорска туристический продукт, – поддержал тему разговора Максим Соболев. – Надеемся, что специалисты отдела экономики и развития администрации Саяногорска будут активно продвигать туристический бизнес города на уровне Республики Хакасия.

Действительно, Саяногорск – единственный город в республике, который посещают все, кто приезжает в Хакасию. Туристов притягивает Саяно-Шушенская ГЭС! Значит, надо развивать инфраструктуру, чтобы на пути к плотине гидростанции люди останавливались в городе и поселках, селились в гостиницы, приобретали сувениры и прочие товары, поль-

те в том же духе! В республике разработаны программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе в сфере туризма. Разрабатывайте проекты, участвуйте в конкурсах, получайте субсидии, развивайте туристический бизнес!

...Праздником «Саяногорск туристический» не закончился месячник, посвященный Всемирному Дню туризма. В Центральной библиотеке города действует выставка-просмотр «Туристскими тропами», проводятся презентации «Культурный туризм» и электронные экскурсии «Семь чудес Саяногорска», «Саяногорск – ТОП-2013». В зоне отдыха поселка Майна 13 октября любители спортивного ориентирования соберут-

## От всей души

Рабочая группа по организации Дня туризма-2012 на территории спортивно-развлекательного комплекса «Жарки» выражает благодарность спонсорам мероприятий:

ОАО «Гладенькая» (Сергей Сорокин), ООО «Гелиос»-Санаторий «Жарки» (Игорь Марчик), ООО «Саянтурсервис» (Лариса Истомина), кафе «Алтын» (Светлана Сафронова), кафе «Avenue, 29» (Виталий Залесский), ООО «Альянс» (Анжелика Киреева), ООО «Хлеб-бушко» (Роман Федосов), кондитерский цех «Пышечка» (Владимир Александров), студия загара «Тропиканка» (Полина Залесская), отдел «BizzARRo», магазин «Ювелирный мир» (Елена Лалетина).

За подготовку и проведение мероприятий благодарим: Игоря Марчика (ООО «Гелиос»), Анжелику Черняховскую (ТФ «Эктем»), Елену Пешкову (ТФ «Саблан»), Елену Маратканову (МБУК «Краеведческий музей»). За информационную поддержку: редакцию газеты «Саянские ведомости», TV-8 (Первое городское), Максима Соболева (СТЭМИ).

## Профобразование

Сегодня в учебных заведениях высшего и среднего звеньев недостаточно практики для студентов. Стажировка на предприятиях, можно сказать, отсутствует. Дипломированные специалисты покидают alma mater без производственных навыков. Отсюда трудности при устройстве на работу, проблемы в первые годы трудовой деятельности.

В условиях модернизации производственных процессов работодателям требуются професси-

## Здесь в профессию дверь открывается

Школа «Стажер» при Кадровом центре решает задачи трудоустройства и обучения молодых специалистов

онально мобильные работники. Нужны специалисты, владеющие и совмещающие несколько специальностей, а значит, им необходим опыт не в одном направлении.

С целью оперативного трудоустройства молодых дипломированных специалистов в Саяногорске при Кадровом центре с 2006 года работает школа «Стажер». Пока это единственное предприятие в городе, которое решает за-

дачи трудоустройства и обучения молодых специалистов.

Школа «Стажер» обучает и передает практический опыт работы по следующим специальностям: бухгалтер (УСН), экономист, менеджер по кадрам, управляющий в бизнесе. Обучение проводят преподаватели с огромным практическим опытом работы: Марина Елисеева, Валентина Львова, Галина Андреева, Виктор Тихо-

нович, Надежда Вашлаева. Они внесли неоценимый вклад в профессиональное становление и последующее трудоустройство молодых специалистов, подняли престиж школы «Стажер» на недостижимую высоту.

Школа «Стажер» продолжает идти по пути развития. Ее визитной карточкой остаются такт, ответственность и профессионализм.

Ольга ИВАНОВА



Директор Нина Жилиева